

Belföldi hírek

bb.1. négy mozgólépcsős maxi-állomás a ferenc körut alatt

i/don/hi/a/hgy

1975. december 4.

a ferenc köruti mélyállomás csaknem 4000 négyzetméteres alapterületével a legnagyobb az észak-déli metró most készülő szakaszán, a fővárosban ez lesz az első olyan megállóhely, ahol négy mozgólépcsőt építenek. a gép-és felvonó-szerelő vállalat szakembereinek nagy ütemben dolgozik a mintegy 27 méter mélységben kialakított állomásban. a mozgólépcsőket tartó vasszerkezetek, a meghajtó művek már a helyükön vannak, a szovjet gyártmányú - csaknem ötven méter hosszú - lépcsősorokat ezután szerelik - mondta vári szabó tiber építésvezető. egyébként tervszerűen halad a folyamatos munka. a közlekedési építő vállalat szocialista brigádjai régóta három műszakban váltják egymást. összehangolt, jól szervezett tevékenységük eredménye, hogy a térszín alatti csarnok, az üzemi és az elektromos helyiségek szerkezetépítésével még korábban elkészültek. jelenleg egyebek közt a szellőzőgépházakat alakítják ki, a víz-és csatornavezetékeket helyezik el. a mélyállomáson - a kém mellett - más vállalatok munkacsoportjai is megtalálhatók. az országos szakipari vállalat a festési és burkolási munkák egy részét már befejezte, az elektromos teret a vbkm szereli; a vágányépítés s a betonutépítő vállalatra vár.

a közlekedési építő vállalat munkacsapatai gyorsütemben dolgoznak. mielőbb át akarják adni a munkaterületeket a többi alvállalkozónak, amelyek kialakítják majd az állomások végleges formáját. ezek a díszítő munkák igen tetszetőssé varázsolják majd a mélyállomást. például az oldalfalak kék színű köntöst kapnak, a padlóburkolat szürke színű ugynevezett plocé gránitból készül. a hatalmas csarnokot tartó oszlopokat rozsdamentes, acélmellény, borítja majd, a peront fehér gránitból rakják ki. az álmennyezetet, valamint a mozgólépcsők folyosóját fehér luxalonnal - alumíniumhoz hasonló anyaggal vonják be.

/folyt.köv./

bb.1./ négy.....folyt./-a

a közlekedési építő vállalat szocialista brigádjai a kongresszusi munkaverseny szellemében folytatják a metróépítést, amelyhez segítséget nyújtanak a budapesti gyárakban és intézményekben dolgozó ifjúságok is. említést érdemel az is hogy az észak-déli metró építésében érdekelt vállalatok - ígéretükhöz hiven - segítik egymás munkáját, összehangolják a feladatokat. különös fontosságú az a szocialista együttműködési szerződés, amelyben a vállalatok határozott ígéretet tettek: 1976-ban megindulhat a forgalom az észak-déli metró nagyváradi tér - deák tér közötti szakaszán./mti/

bb.2. mozgalom a népi himzésmotivumok felkutatására fejér megyében

vid/kz/a/hgy

1975. december 4.

felkutatják a régi népi himzésmotivumokat fejér megyében. a feladatra a megyeszerte mind nagyobb számban alakuló himző szakkörök tagjai vállalkoztak. az ügyeskező tagok ugyanis azonkívül, hogy megismerkednek a népi himzés fortélyáival, megtanulják a legismertebb motivumokat, az idős asszonyoktól igyekeznek elsajátítani a több évtizede divatos himzett virágok, motivumok öltéseit is. fejér megyében eddig tíz népi himző szakkör alakult. tagjai a kutatómunkán és a himzőtudomány elsajátításán kívül megismerkednek a,, társ,, népművészetekkel, előadásokat hallgatnak a népdalokról, népszokásokról./mti/

bb.5. kerülőút tehermentesíti veszprém forgalmát

vid/kz/a/hgy

1975. december 4.

4.5 kilométeres új kerülő út épült a veszprém forgalmának tehermentesítésére. az új utvonal lehetőséget teremt arra, hogy a 12 tonnánál súlyosabb járművek a belvárost kikerülve jussanak túl a megyeszékhelyen. ezentúl a volán nyugati irányból érkező távolsági járatai is ezen az utszakason közelíthetik meg az autóbuszpályaudvart./mti/

- 2 -

bb.3. félévi,, hajrában,, másfél millió diák - december 22-től: téli szünet

i/szó/be/hi/a/hgy

1975. december 4.

másfél millió diák érkezik el rövidesen a tanév félidéjéhez az általános és a középiskolákban, valamint a felsőoktatási intézményekben. az ország mintegy négy és félezer általános iskolájában és 528 középiskolájában a félévi,, zárás,, december 20-án lesz, december 22-től, hétfőtől pedig megkezdődik a téli szünet 1.051.000 általános iskolás és 207 ezer középiskolás diák számára. a téli vakáció január első vasárnapjáig tart, vagyis az első tanítási nap: január 5-e, hétfő lesz. nem néptelenednek el azonban az alma máterek: az általános iskolákban a téli szünetben is működnek a népközik, amelyek a tanév során 320 ezer gyerek napközi foglalkoztatásáról gondoskodnak. a tanulás persze csak módjával jut szerephez, a fő hangsúly a játékon, a szórakozáson, a sportoláson lesz. a középiskolákban a kiszervezettek gondoskodnak szünidei programról - klubnapok, kirándulások, közös mozi- vagy színházlátogatások formájában.

a téli szünetben jut néhány nap pihenés a pedagógusoknak is. ezekben a napokban készülnek majd fel a félévi osztályozó értekezletre és az eredményhirdetésre. mint ismeretes, valamennyi iskolafokon csak az ellenőrzőkönyvbe jegyezik be az osztályzatokat. nem osztályozzák azonban azt a 155 600 elsőst, akik fél esztendővel ezelőtt kezdték meg általános iskolai tanulmányaikat, mint ahogy az ötödikesek sem kapnak félévi érdemjegyet. az első osztályban a tanév folyamán és a tanév végén is a tantervi követelmények alapján kell elbírálni a tanulókat, azonban a továbbhaladás szempontjából a környezetismeret, a gyakorlati foglalkozás, az ének-zene, a testnevelés esetleges elégtelen osztályzatát figyelmen kívül kell hagyni. nem kell osztályozni félévkor az egyes osztályokban az újonnan belépő tantárgyakat, vagyis: a második osztályban a nyelvtan-helyesírást, és a rajzot, a harmadik osztályban a fogalmazást, a hatodik osztályban a fizikát és a hetedik osztályban a kémiát. nem adnak félévi érdemjegyet a szakosított tantervű osztályokban a belépő idegennyelvi tantárgyakból. ez vonatkozik az újonnan belépő nemzetiségi nyelvű tantárgyakra is.

a januári feladatokhoz tartozik még, hogy az ötödik osztályos tanulók szüleit külön tájékoztatják gyermekeik első félévi munkájáról, a nyolcadikosok továbbtanulásának előkészítésére pedig az esztendő első hónapjában pályaválasztási tájékoztatást illetve tanácsadást tartanak az idén végző 119 ezer tanuló, illetve szülei számára. a nyolcadik osztályosok jelentkezési lapjait március 20-ig küldik tovább az általános iskolák a középfoku oktatási intézményeknek. /folyt.köv./

- 3 -

m

bb.3../ félév.....folyt./-a

papírforma szerint december 20-án kezdődik és február 10-ig tart a vizsgaidőszak az egyetemeken és a főiskolákon. ezen a terminuson belül azonban az egyes intézmények saját tanulmányi és vizsgaszabályzata határozza meg, hogy a hallgatók mikor kötelesek eleget tenni kollokviumaiknak, szigorlataiknak. több helyütt arra is mód van, hogy a jelöltek ugynevezett elővizsgára jelentkezzenek.

az idei tanév adatai szerint a felsőoktatási intézmények nappali, esti és levelező fakultásain együttvéve több mint százezeren adnak majd számot félévi tudásukról. a nappali tagozatokon a létszám meghaladja a 64 ezret, az estin csaknem 7 ezren, a levelező fakultásokon pedig mintegy 33 ezren tanulnak. az első évfolyamokon - minden tagozatot számításba véve - több mint 35 ezer „golya”, szerepel először vizsgázóként: közöttük meghaladja a 17 ezret a nappali tagozaton tanulók létszáma./mti/

--

bb4. kátélyból gyermekotthon

vid kz bh hgy

1975. december 4.

új funkciót kap a zala megyei rigyác község határában álló egykori földesuri kastély. a mindenféle forgalmi zajtól, környezeti ártalmaktól távol levő épületben egészségügyi gyermekotthont rendeznek be. a folyamatban levő átalakítási munkák befejezése után a jövő év márciusától 70 rászoruló - magatehetetlen - gyermek egészségügyi gondozását látják el a kastélyépületben./mti/

--

bb 7. hófehér mezei egerek

vid kz bh hgy

1975. december 4.

a szigetvárhoz tartozó turbéki szőlőhegyen fehér mezei egerek tűntek fel. a csaknem hófehér szőrzetű rágcsálók csupán a színükkel térnek el normális küllemű társaiktól, nyilvánvalóan tehát albinókról van szó. erre vall az is, hogy az orruk és a szemük piros. az állatvilágban viszonylag megszokott jelenség az albinizmus, a mezei egereknél azonban elég ritkán fordul elő. a „hérruhás”, állatkákat szüret idején vették észre először. megfigyelték, hogy számuk azóta egyre fogy - rövid időn belül bizonyosan kipusztulnak - mivel feltűnő színük miatt könnyű zsákmányává válnak a kóbor macskáknak, rókáknak, ragadozó madaraknak. a lombhullást követően ugyanis nincs ami takarja a fehér egereket és a puszta földön szinte világítanak, s éppen ez okozza vesztüket./mti/

--

- 4 -

bb 6. a budapesti szovjet kulturcentrum decemberi műsora

i gy be hi bh hgy

1975. december 4.

tudományos és technikai újdonságokról szóló filmbemutatók és előadások, valamint a szovjetunió megalakulásának 53. évfordulója alkalmából műsorra kerülő színes tájfilmek teszik változatosabbá a budapesti szovjet kulturcentrum decemberi esemény-sorozatát.

december 7-én moszkva és közlekedése, valamint a szovjet főváros mint a tudomány városa „mutatkozik be”, filmszalagról a mozi-terem közönségének. a vasárnapi filmvetítés gyermekmatinéval, és az „egyszer egy”, című szovjet játékfilm bemutatásával egészül ki. a termékek minőségét szabályozó komplex rendszerek kidolgozásáról és meghonosításáról esik szó abban a tájékoztatóban, amelyet b. i. jevdokimov, a szovjet szabványügyi állami bizottság szabványosítási kutató intézetének osztályvezetője tart december 10-én a színházteremben. a lézer ezernyi „tudományáról”, „mindinkább bővülő felhasználási területeiről” vetítenek összeállítást a késő délutáni órákban.

másnap a tudományos-technikai prognózis-készítésről és az automatizált irányítási rendszereknek a szovjet népgazdaság fejlesztésében betöltött szerepéről hangzik el előadás. az irodalom kedvelői pedig december 12-13-és 14-én három egésznapos program keretében kísérhetik figyelemmel az aurora,75 szovjet költészet és próza fesztiváljának záróprogramját. az orosznyelvi módszertani szemináriumot „pártosság és népiesség a mai szovjet irodalom alapja”, címmel rendezik meg az szkp közelgő xxv. kongresszusa tiszteletére december 15-én délelőtt az előadóteremben. ugyancsak a kongresszus ad alkalmat az európai biztonsági és együttműködési értekezlet jelentőségének felmérésére a békeprogram megvalósítása tükrében: e témakörben rendeznek tudományos konferenciát az v. kerületi pártbizottsággal közösen december 16-án délután.

a földünk egyhatod részén elterülő hatalmas ország köztársaságainak jellegzetes tájait, az ott élő emberek életét bemutató dokumentumfilm-sorozat december 16-án indul. a látogatók bepillanthatnak moszkva, leningrád hétköznapjaiba, megtekinthetik ukrajna a litván és az észti szszk legszebb vidékeit, ellátogathatnak kazah-földre, kirgizia, türkménisztán, belorusszia, örményország városaiba és falvaiba./mti/

--

- 5 -

m

bb.8. korszerű burgonyatermesztés a solanum-rendszerben

i jf/s/p hgy

1975. december 4.

az állami gazdaságok táruháson alapuló közös tevékenysége segíti a lakossági ellátás szempontjából fontos burgonya-j termesztés fellendítését.

a hazai burgonyatermesztő gazdaságok - mint ismeretes - az elmúlt években nem értek el olyan kedvező eredményeket, mint a gabonával foglalkozó üzemek. főként azért, mert a korábban rendelkezésre álló hagyományos burgonyafajták nem váltak be a nagyüzemi gyakorlatban, hiányzott a megfelelő gépi technológia, és egyéb lényeges szakmai kérdések is megoldatlanok voltak. ilyen körülmények között vállalkoztak a technológiai fejlesztésben élenjáró állami gazdaságok - kutatóintézeti közreműködéssel - a fontos növénytermesztési ágazat felkarolására.

a mezőgazdaság állami nagyüzemei a „solanum„ burgonyatermesztési rendszerben 1973-ban egyesítették erőiket. később számos termelőszövetkezet is csatlakozott a társuláshoz. a rendszer „gazdája„ - vezetőüzeme - a szentlőrinci állami gazdaság, amely kialakította az intenzív burgonyatermesztés koordinálására, a folyamatos szaktanácsadásra, a termelés- és gépészettechnika irányítására alkalmas tudományosan megalapozott szervezetet. gondoskodtak a megfelelő burgonyafajtáról - holland vetőmagot adtak partnergazdaságaiknak - és együttesen alakítottak ki növényvédelmi, - műtrágya-kezelési, - tárolási- és egyéb technológiákat. a szervezet átfogó fejlesztési programot valósított meg, egyebek között kialakították a gépek szervizhálózatát és folyamatossá tették az alkatrész-utánpótlást. előbbre léptek a csomagolásban, és lehetővé tették az iparilag feldolgozott, hámozott burgonyakészítmények értékesítését.

két év alatt 1800-ról 5800 hektárra nőtt a solanum rendszerben gazdálkodó üzemek burgonyatermőterülete. idén 13 állami gazdaság és 30 termelőszövetkezet dolgozik együtt; összefogásukkal háromszorosára nőtt a gazdaságok által értékesített burgonya mennyisége.

v.
az ötéves tervben a rendszer tagjai mintegy 8000 hektárra bővítik az intenzíven művelt területet, s évente 8-10 ezer vagon étkezési burgonyát adnak a lakosságnak. továbbfejlesztik a gépparkot, a jelenlegi mintegy 80 burgonyakombájn mellé további 40-50-et vásárolnak és korszerű burgonyautógépeket szereznek be./mti/

7.45/p

gkg

--
-6-

bb.9. rendszeresen termel a százhalombattai olajváros 20. üzeme

vid-gö/mné/p hgy

1975. december 4.

jó ütemben halad százhalombattán a dunai kőolajipari vállalat építése. nemrégén fejeződött be az olajváros 20. egységében, a gázfrakcionálóban, a komplex üzemi próba. a már folyamatosan termelő részlegben, a társüzemek munkája közben keletkezett ugynevezett könnyű gázokból gyártanak háztartási propánbután gázt és motorbenzin adalékot. az eddig, kis részében károsult „hulladék„ gázokból évente 200.000 tonnát dolgoznak fel.

jelentős munkasikerekről adhatnak számot a tárolótér építői. a gyorsított beruházási programban december 31-ig három, egyenként 40.000 köbméteres tároló építése szerepel. a kivitelezők, köztük a mélyépítő vállalat, a budapesti vegyipari gépgyár dolgozóinak jó munkája eredményeként két tartály már elkészült, a harmadikat pedig december közepén adják át rendeltetésének. az egyik tartályba szerdán kezdtek meg a gázolaj töltését, s ezzel jelentősen csökkentek az olajváros tárolási gondjai. az építkezés érdekessége, hogy hazánkban elsőként készültek ilyen nagyméretű tartályok. egy uszófedeles rendszerű tároló építési költsége 50 millió forint, s ugyanennyibe kerülnek a tűzvédelmi létesítmények is. biztonsági érdekekből ugyanis a mozgatható habágyuk mellett az eddiginél nagyobb teljesítményű „tűzi-vízhalózzal„ látták el a tárolótérrel./mti/

bb.10. lakóház téglazuzalék blokkokból

vid/p kz hgy

1975. december 4.

derecskei, egri, mályi téglagyárakból származó, máskülönbbe n veszendőbe menő téglá- és cserépzuzalékot használ fel adalékanyagként a salgótarjáni agrofili építőipari szövetkezeti vállalat szintmagasságu és száznyolcvan centiméter széles vasbeton falelemek előregyártásához. az elemeket - amelyeknek minősége megegyezik a kohósalakblokkéval - a salgótarjáni gorkij lakótelepen lakásépítéshez használják. a téglazuzalék-blokkok előregyártása is a helyszínen történik. az első ilyen szerekezeti elemekből emelt ötvenhatlakásos épület kivitelezését már meg is kezdte a szövetkezeti vállalat. a következő években összesen mintegy ötszáz lakás épül ezen a lakótelepen a téglagyári hulladékot hasznosító, olcsó építőanyagokból./mti/

8.10/p

gkg

--
-7-

bb.11. korszerű tehenészet romhányban

vid/p kz hgy

1975. december 4.

korszerűsítik a romhányi rákóczi mezeje termelőszövetkezet tehenészetét. a jelenlegi gazdasági épületek átalakításával, korszerű berendezések felszerelésével megteremtik az intenzív tejtermelés tárgyi-technológiai feltételeit. a tehenészet rekonstrukcióját a nézsai töváll megkezdte és a jövő év végére befejezi. a rekonstrukcióval romhányban a megye legmodrőbb termelőszövetkezeti tejjgazdaságát alakítják ki. a beruházás mintegy huszmillió forintos költségeit a megyei tanács fejlesztési alapjából tíz és félmillió forinttal támogatja./mti/

bb
12. a lakásszövetkezetek és a hazafias népfront kapcsolatáról

t tf/tm-ju -cz

1975. december 4.

a hazafias népfront országos tanácsánál működő falu- és szövetkezetpolitikai munkaközösség csütörtökön a lakásszövetkezetek és a népfrontmozgalom kapcsolatáról tárgyalt.

a téma háttéréhez tartozik, hogy hazánkban a lakásszövetkezeteknek két fő formája ismeretes. a lakások kezelését, karbantartását ellátó, felújítását előkészítő lakásfenntartó szövetkezetek 1959-től kezdődően működnek. a lakásépítő szövetkezetek négy éves multra tekinthetnek vissza.

szó esett az ülésen arról, hogy a lakásfenntartó szövetkezetek a legfrissebb adatok szerint 1975-ben mintegy 110.000 lakás kezelését látták el. ugyanakkor több mint 380 lakásépítő szövetkezet körülbelül 25.000 lakás felépítését szervezte, ebből több mint 7 000-ot átadtak, 8600 lakás építése pedig folyamatban van. amíg a szövetkezeti lakások száma az 1960-as években esztendőnként négy-öt ezer lakásra gyarapodott, 1974-ben az évi növekedés már 17.000 lakás volt. az v. ötéves terv végén, 1980-ban előreláthatólag mintegy 200.000 lakást gondoznak majd lakásfenntartó szövetkezetek keretében, s ennek jelentős részét, mintegy harmincezer lakást már a lakásépítő szövetkezetek valósítják meg.

garázs- és üdülőszövetkezetekről is szóltak a tanácskozáson. jelenleg 151 garázs-szövetkezet működik, ezek több mint tízezer garázs felépítésére vállalkoztak, ebből 8.500 már elkészült. az üdülőszövetkezetek száma még csekély, összesen nyolc működik: mintegy 500 üdülő-lakrész felépítését tüzték ki célul, ezek közül 330 már elkészült. a garázs-szövetkezetek szerepét aligha kell kommentálni, az üdülő-szövetkezetek pedig fontos társadalmi funkciót töltenek be, megoldhatnák - s erre a tanácskozáson is felhívták a figyelmet - az üdülőtelepeken annyira igényelt közös kulturális, szociális létesítmények létrehozását.

/ folyt. köv./

9.50/ju

- 8 -

1020 G

bb 12. / a lakásszövetkezetek 1. folyt./-ju

az üdülők érdekeivel összhangban e szövetkezetek megfelelő megoldást találhattak a táj védelmére, és különféle üdülőterületek fejlesztését szolgáló intéző bizottságok céljainak megvalósítására. az üdülőszövetkezetek továbbfejlesztését elsősorban a különféle társadalmi szervek részéről megnyilvánuló értetlenség akadályozza.

a mostani munkaközösségi ülésen elhatározták, hogy felhívják a helyi népfrontbizottságok figyelmét: lépjenek kapcsolatba az ottani lakásszövetkezetekkel, és a szövetkezeti házbizottságokkal. a lakótelep és az egyes lakóházak kérdéseit, sajátos gondjait e szervezetekkel szoros együttműködésben, rendszeresen tüzzék napirendre. a népfrontbizottságok abból is részt vállalhatnak, hogy az érintett állampolgárok, üzemek, intézmények a lakásszövetkezetek előnyeit megismerhessék, ehhez megfelelő felvilágosító, tájékoztató szolgálat kialakítása szükséges. /mti/

bb.13. lakatosipari üzem tsz-ben

vid/p ká -cz

1975. december 4.

lakatosipari üzemet adtak át rendeltetésének csütörtökön a nógrád megyei keszegen, a nézsai május 1. termelőszövetkezet telephelyén. az üzemet a váci autójavító és fémipari vállalat rendezte be egy átalakított majorépületben. a termelőszövetkezet bér munkában félkész gyártmányokat - műhelypadok, tároló edények és más lakatosipari termékek alkatrészeit- szállítja a váci megrendelőnek./mti/

bb.14. a tervezettnél több lakás épült győrről a negyedik ötéves tervben

vid/p kz-cz

1975. december 4.

kedvezően alakult győrről a negyedik ötéves terv lakásépítési programja. mind az állami, mind pedig a magánierőből épült lakásokból lényegesen több készült a tervezettnél. összesen 1036 lakással épült több a tervidőszak elején az előirányozottnál. ez azt jelenti, hogy több mint 7 ezer család költözhetett új otthonba, közülük több mint 1400-an az idén. a lakásoknak mindössze 7 százaléka volt egyszobás. a legtöbb lakás- az összes lakások 48 százaléka - 2 szobás.

/folyt köv ./
11.00/p

-9-

1130 G

b.14. a tervezettnél... folyt/p

a lakáselosztási társadalmi bizottság a nagycsaládosok igényeit kiemelten kezeli. győrtött 1974-ben 39, az idén pedig 17 nagycsaládos kapott soronkívül lakást. sikerült megszüntetni a pincelakásokat és egész sor társbérletet. a városi tanács a tervidőszakban évente 40 lakás cserével is hozzásegített nagycsaládosokat nagyobb, kényelmesebb lakáshoz. ugyancsak kiemelten kezelik a győrbe települt és még fejlesztés alatt lévő közlekedési és távközlési műszaki főiskola oktatóinak lakás-gondjait. számukra is soronkívül biztosítanak lakást.

a negyedik ötéves tervben felépült több mint hétezer lakásnak valamivel több mint a felét házigyári elemekből szerelték össze./mti/

b.15. biztonságosabb lesz vas megye fűtőolaj ellátása

vid/p kz -cz

1975. december 4.

a szombathely melletti vép községben csütörtökön átadták rendeltetésének a készülő vas megyei fűtőolaj tároló első 12 tartályát. a megye biztonságos fűtőolaja ellátását szolgáló létesítményben így már az idei télen 1200 köbméter biztonsági tartalékot képezhetnek. a tárolót külön vasuti pálya köti össze a vépi máv állomással. ezen jutnak el az olajat szállító vagonok a tárolóhoz, amely jövőre készül el teljesen./mti/

bb.16. halálos baleset

zsu/p -cz

1975. december 4.

budakeszi határában heim gyula 52 éves gépjárművezető, budapesti lakos a tehergépkocsit figyelmen kívül vezette, elütötte az ut szélén álló bóna ferenc 41 éves villanyszerelőt és élettársát, hágen józsefné 44 éves háztartásbeli budakeszi gyalogosokat, a baleset következtében az asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. bóna ferencet életveszélyes állapotban szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van./mti/

12.10/p

-10-

13⁰⁰g

bb.17. időjárásjelentés

p -cz

1975. december 4.

a meteorológiai intézet jelenti december 4-én , csütörtökön 12 órakor: párás, enyhe idő

középpontjával a norvég-tenger térségében nagy kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon helyezkedik el. hatására nyugati, északnyugati széllel különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu légtömegek érkeznek északnyugat és észak-európa fölé. az óceáni léghullámok vonulását széles, változékony erősen felhős időjárás jelzi. többfelé esik az eső, a skandináv-félsziget és a szovjetunió európai területének északi részén sok helyen havazik. a fekete-tenger környékén , a balkán-félszigeten, a kárpátok vidékén, valamint nyugat-európa egy részén gyengék a légmozgások, változóan felhős, párás, többfelé ködös az idő. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárásában még nagyobb változás nem várható.

hazánkban szerdán a baja, szolnok, nyíregyháza vonaltól keletre 2-6 óráig át sütött a nap. az ország többi részén erősen felhős, vagy borult maradt az ég. a hőmérséklet napközben néhány ködös helyen csak 1-3, máshol 4-10 fokig emelkedett. az éjszakai órákban a nyugati megyékben többfelé köd képződött. ezeken a területeken elszórtan jelentéktelen eső, ködszítálás alakult ki. csütörtök hajnalra szeszélyes területi eloszlásban plusz 5- minusz 4 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt erősen felhős, párás, egy-két helyen ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén plusz 3 - plusz 6 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fok volt, a százéves átlagnál 2,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékeltten emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

tulnyomóan felhős, párás, főként hajnalban és reggel ködös idő. legfeljebb néhány helyen ködszítálás. mérsékelt, időnként megélenkülő nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 2- plusz 3 fok között, néhány derültebb helyen minusz 5 fok közelében.

/folyt.köv ./
12.35/p

-11-

13⁰⁰g

13 55

bb

.17. időjárás....folyt/p

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken : 3-8 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggeliig:

változóan felhős idő, futó esővel. erős, időnként viharos északnyugati szél. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 1 - mínusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3 - plusz 8 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 164 cm.

x x x

/ a fenti időjárás alcíme: párás, enyhe idő/

-. -

bb.18. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke december 4-én 13 óráig:

se/p -cz

1975. december 4.

1. mozgólépcsők
2. népi himzések
3. téli szünet
4. gyermekotthon
5. veszprém forgalma
6. a szovjet kulturcentrum műsora
7. fehér egerek
8. burgonyatermesztés
9. gázfrakcionáló
10. lakóház téglazuzalék blokkból
11. korszerű tehenészet
12. lakásszövetkezetek
13. lakatosipari üzem tsz-ben
14. több lakás győrtött
15. vas megye fűtőolajellátása
16. halálos baleset
17. időjárásjelentés
18. hirjegyzék.

/mtz/

-. -

12.45/p

-12-

1330g

bb.19. jól hasznosították a vasi tsz-ek az állami támogatást

vid/p kz -cz

1975. december 4.

a vas megyei tanács mezőgazdasági bizottsága megvizsgálta, hogyan használták fel a kedvezőtlen körülmények között gazdálkodó termelőszövetkezetek a gazdálkodások fejlesztéséhez nyújtott megkülönböztetett állami támogatást. a megyében 19 közös gazdaság minősül kedvezőtlen adottságúnak. 1972 és 1975 között 39.8 millió forint fejlesztési támogatást kaptak, s a vizsgálat tapasztalatai szerint szinte valamennyi jól gazdálkodott vele. a felhasználásával bajánsenyén egy korszerű 384 férőhelyes szakosított tehenészeti telep, nyőgéren pedig egy 300 férőhelyes hizómarha istálló épült fel. felsőcsatáron és csákánydoroszlón nagyarányú meliorációs munkát végeznek, vaskeresztesen épült tejgyűjtő. az államilag támogatott tsz-ekben tervszerűen építkeznek, elsősorban a szarvasmarhatenyésztés fejlesztése érdekében. több gazdaságban, mint például oszkón, a géppark felújítására fordították a pénzt. a vizsgálat szerint helyes volt, hogy a megyei tanács vb a támogatásra szánt összegeket nem aprózta el, hanem koncentráltan ítélte oda s a nagyobb pénzösszeg eredményesen segítette a termelést szolgáló beruházások megvalósítását. több helyen mint például bajánsenyén, gersekaráton, nyőgéren az állami segítség új alapokra helyezte a gazdálkodást, a termelés rendszerét./mti/

-. -

felhasználható : 16 órától

bb.20. nemzetiségi író-olvasó találkozó pitvaroson

vid/p ká -cz

1975. december 4.

csütörtökön nemzetiségi író-olvasó találkozót rendeztek a magyarok és szlovákok lakta csongrád megyei pitvaroson. a szegedi somogyi könyvtár községi fiókkönyvtárában dér endre józsef attila díjas író beszélgetett olvasóival és szlovák nyelven megjelent elbeszéléseiből olvasott fel részleteket./mti/

-. -

13.00/p

-13-

14¹⁰2

felhasználható: 17 órától

bb.21. egyesszai fotókiállítás szegeden

vid/p ká -cz

1975. december 4.

szeged szovjetunióbeli testvérvárosában, egyesszában minden évben nemzetközi fotókiállítást rendeznek. a legutóbbi tárlat anyagát most megküldték szegedre, ahol a muzeum képtárában nyitották meg a kiállítást. az érdeklődők három héten át tekinthetik itt meg tizenegy európai ország negyvenkét fotósának hatvan fehér-fekete és színes felvételét./mti/

bb.22. fiatal alkotóművészek a fészek pódiumán

o ró/tm/p hi-cz

1975. december 4.

pénteken este 8 órakor az írószövetség költői szakosztálya és a fészek klub közösen rendezi meg az alkotóművészek estjét. a fodor andrás által szerkesztett műsorban dubrovay lászló zeneszerző, kálmánchey zoltán grafikusművész, marosi gyula író és veress miklós költő működik közre. műveiket jancsó andrienne, szilágyi tibor, vallai péter, matuz istván és vitai ildikó tolmácsolja. az alkotókkal czigány györgy és fodor andrás beszélget./mti/

bb.23. meghalt medvegy árpád

tr/p hir -cz

1975. december 4.

medvegy árpád a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 84 éves korában elhunyt. temetése december 5-én 11 órakor lesz a csepeli temetőben.

mszmp xxi. kerületi bizottsága.

/mti/

13.30/p

-14-

bb 24. bkv-hirek

don/i/pg hi

1975. december 4.

a budapesti közlekedési vállalat közli, hogy december 5-én üzemkezdettől várhatóan december 20-ig - az óbudai nánási utpók utcai vízvezetéképítési munkák miatt - a 34/y jelzésű autóbuszok nem járnak.

a vállalat közli továbbá, hogy december 7-től, a reggeli üzemkezdettől a 77/y jelzésű buszok az erőkar felé a cservenka mihály utca - madách utca - thököly ut - cservenka mihály utca - lenin utja - vasutastelep utca - széchenyi utca - kolozsvár utca módosított útvonalon közlekednek.

új megállókat a lenin útján - mindkét irányban - a pestujhelyi ut és a thököly ut kereszteződésénél létesít a vállalat. /mti/

bb 25. beruházási szakemberek országos tanácskozása pécsen

vid/kz/pg -cz

1975. december 4. /mti/

„beruházási irányelvek, szabályozás és tervezés az v. ötéves tervben,„ címmel két napos országos konferencia kezdődött csütörtökön pécsen az ifjuság házában. a vállalatok, szövetkezetek, intézmények háromszáz szakembere a beruházások előkészítésének, megvalósításának, beruházási döntések jobb megalapozásának módszereit vitatja meg a beruházási tevékenység hatékonyságának növelése érdekében. a megnyitón jelen volt dr. nagy józsef, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára is.

a konferencia első napján az állami fejlesztési bank és a magyar nemzeti bank vezető szakemberei ismertették a következő ötéves terv beruházási politikájának lényeges vonásait, továbbá azok pénzügyi lebonyolítását. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium szakemberi pedig az építő- és építőanyagipari kapacitásfejlesztési célkitűzésekről, a pályázati rendszerről valamint az építési igények kielégítésének várható színvonaláról tájékoztatták a konferencia résztvevőit.

pénteken a beruházások műszaki és gazdasági előkészítéséről, szervezéséről és lebonyolításáról, az ezzel kapcsolatos módszertani ajánlásokról, s az értékelemzésről, mint a beruházások tervezésének egyik módszeréről lesz szó. /mti/

- 15 - a pénzügyi forrásokat, azok felhasználási lehetőségeit és feltételeit

13.10/pg

1420

bb 26. elkészült miskolc negyvenötödik óvodája

vid/kz/pg -cz

1975. december 4.

a miskolci városi tanács kezdeményezésére az üzemek, vállalatok anyagilag is jelentősen hozzájárultak az óvodai hálózat bővítéséhez. az általuk megajánlott összegekből és a vállalatok szocialista brigádjainak társadalmi munkájával elkészült a város negyvenötödik óvodája. a száz gyermek kényelmes elhelyezésére alkalmas intézmény teljes beruházási költsége mintegy nyolcmillió forint volt. /mti/

--

bb 27. borbála-napi ágmetszés a mecsekalján

vid/kz/pg -cz

1975. december 4.

a mecsekalja gyümölcstermelő gazdái érdekes, szép szokást elevenítettek fel csütörtökön: a borbála-napi ágmetszést. reggel levágtak egy-két fiatal hajtást a gyümölcsfákról és a fűtött szobában vízbe állították. az ágacskák rügyei hamarosan virágot bontanak. karácsony ünnepén ily módon tavaszt idéző virágnyílásban gyönyörködhetnek majd a mecsekaljai családok. valaha sokfelé divott a téli virágoztatás szokása, termésjósló jelentőséget tulajdonítottak neki. a virágfakadás mértékéből következtettek a gyümölcsfák termőképességére. a borbála-nap és a karácsony közötti három hetet ugyanis átvették a gyümölcserés három hónapos időszakára, s ebből következtettek a várható termés jó vagy rossz voltára. ma már természetesen nem ilyen naiv módon történik a gyümölcstermés mértékének meghatározása, de a kedves hagyomány fennmaradt, sőt bevonult a városi lakásokba is. leginkább mandula, őszibarack, cseresznye és meggy ágacskák kerültek a vázákba. némely helyen diszcserje -japánbirs és aranyvessző - hajtásokat virágoztatnak. a vesszőket hamarosan beborító zöld levélkék, valamint fehér és rózsaszínű virágok mindenestre a termésjelenség jelképeként diszítik majd a mecsekaljai szobákat. /mti/

--

v

bb.28. szigetköznél javult a vizállás- uj ellenség a köd

vid/p kz hgy

1975. december 4.

Lényegesen javultak a hajózási viszonyok a legnehezebben hajózható duna-szakaszon, szigetköznél. csütörtökön rajka és gönyü között a hételeji 9 gázló helyett csak 4-et tartottak nyilván s már a legrosszabb gázlóban is 220 centiméteres víz volt. így most már az uszályokat ismét teljes terheléssel tudják vontatni.

/folyt köv ./
13.45/p

-16-

. 110

bb.28. szigetköznél....folyt/p

szigetköznél az 1927-es folyamkilométerkőnél megkezdték a legrosszabb gázló kotrását, egy nagyteljesítményű kotróhajóval. a cél, hogy a hajóutat kimélyítsék és egyúttal szélesítsék is. míg a munkák tartanak, ezen a szakaszon sem tudják egymást a hajók kerülni.

a vizállási viszonyok javulása mellett megjelent a hajósok második nagy ellensége a köd. csütörtökön reggel már másodszer képződött a héten olyan vastag ködtakaró a szigetközi duna-szakaszon, hogy a radar nélküli hajók ki sem tudtak futni a kikötőkből. ha pedig uton voltak a partok mentén kijelölt ideiglenes kikötőhelyeken kellett lehorgonyozniuk. /mti/

bb.29. közös magyar-csehszlovák gátellenőrzések a szigetközi és a csallóközi duna-szakaszon

vid/p kz hgy

1975. december 4.

a csehszlovákia és magyarország között érvényben lévő vízügyi egyezmény értelmében csütörtökön közös gátellenőrzések kezdődtek a duna szigetközi szakaszán. az első napon a duna magyar oldalán, a rajka és a vének közötti szakaszon vizsgálták meg a két ország szakemberei a gátak állapotát és a folyamatosan lévő nagyszabású töltéserősítési munkákat. e program keretében 360 millió forintot költenek a szigetköznél a duna gátjainak további erősítésére.

a közös program pénteken hasonló céllal a duna balpartján, a csehszlovák oldalon folytatódik. csallóköz védelmére ugyan csak jelentős gáterősítési programot hajtanak végre. a munkákat a két ország vízügyi szervei összehangolják. /mti/

--

bb.30. szélrohamok - nagyobb lehülés nélkül

i jf/tr/p sl hgy

1975. december 4.

a meteorológusoknak a hét elejére szóló - az elmúlt héten kiadott - távprognózis szakmai telitalálat volt, az időjárás pontos úgy alakult, ahogyan azt a szakemberek jelezték. az elmúlt napokban az évszakhoz képest enyhe volt az idő. a hétvégi időjárás előrejelzés most valamivel „borulátóbb”, amennyiben a következő napokban szeles, barátságatlanabb időre kell számítani. az északnyugati-nyugati szél elrontja majd az elmúlt napok néhol tavaszias hangulatát, de szerencsére nem hoz nagyobb lehülést. annyi azonban bizonyos, hogy a szélrohamok hideg érzetet keltenek még ha ez a hőmérők állásából nem is derül majd ki. mindenestre megnyutatósul annyit: nem sarkvidéki eredetű légrétegekről van szó - mint az elmúlt heti hirtelen lehülésnél - hanem óceáni levegőről, úgyhogy a hőmérséklet átlagos értékei a következő napokban a sokévi átlagnál valamivel kedvezőbb alakulnak.

/folyt köv ./
13.55/p

-17-

14.45

bb.30. szélrohamok....folyt/p

ami a csapadékot illeti; nem tartós, inkább futó esőkre van kilátás, és erre kell az öltözködésnél is felkészülni.

a hétfői program összeállításába tehát az időjárás már valamivel jobban beleszól; az autósoknak helyenként csuszóssá váló utakkal kell számolniuk, a kirándulóknak, sétálóknak, s pedig azzal, hogy az erős széljárás miatt valóban téli öltözék-re lesz szükségük. /mti/

--

bb.31. száz éves iskola nádudvaron

vid/p kz hgy

1975. december 4.

Egy évszázaddal ezelőtt, 1875. decemberében kezdődött meg a tanítás a hajdu-bihar megyei nádudvar nagyközség első állami elemi iskolájában. A jubileumról kedden emlékezett meg a tan-testület. az ünnepségen jakab sándor igazgató idézte a hortobágy széli település iskolatörténetét. egyidejűleg megnyílt az évfordulóra rendezett kiállítás, az iskola régi épülete melletti utcát pedig Lázár gyuláról, a nádudvari állami elemi iskola első igazgatójáról nevezték el. /mti/

--

bb.32. megkezdődött a karácsonyi pulykavásár - grill-liba a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat termékujdonsága

vid/p kz hgy

1975. december 4.

teljesítette 1975. évi termelési tervét a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat, két gyárában - kecskeméten és kiskunhalason - december elejéig 4150 vagon baromfit, 110 millió tojást, 396 vagon nyulat és 207 vagon tollat dolgoztak fel, többet, mint eddig bármikor. az automatizált feldolgozó pályák maximális kihasználásával tudták lerövidíteni az évet, s így az év hátralévő részében 130 millió forint értékű többlettáruval jelentkezhettek a hazai és a külföldi piacokon. a vállalat 80 féle termékét 16 ország vásárolja, s most a karácsonyi megrendeléseket teljesítik. megkezdődött a pulykavásár, amelyből az ünnepek előtt naponta indítanak rakományt svájcba, nszk-ba és ausztriába. ujdonságként exportálják, a német szövetségi köztársaságba, a grill-libát, a pecsenyelibát, nyársalásra, előkészítve küldik a megrendelőkhöz. az exportigények kielégítése mellett a hazai kereskedelmet is kiszolgálják. a vállalat tiz hűtőkocsija állandóan uton van: konyhakész baromfit szállít az ország különböző vidékeire. /mti/

--

14.20/p

-18-

1450

bb.33. befejeződött a textilipari tudományos konferencia
vid/kz

/p hgy

1975. december 4.

csütörtökön egerben plenáris üléssel befejeződött a magyar-csehszlovák textilipari tudományos konferencia. a könnyűipari szervezési intézet, valamint a „slovakotex”, szlovákiai textilipari tröszt együttes rendezésében megtartott tanácskozáson mintegy 40 magyar illetve szlovákiai vállalat vezető képviselői vettek részt. megvitatták az együttműködés fejlesztésének további lehetőségeit, különös tekintettel az anyagtakarékosagra és a hatékonyságra. rámutattak, hogy a két intézmény között 6 éve kialakult együttműködés hatékony módon elősegítette a két ország textilruházati szakembereinek műszaki és gazdasági tapasztalatcseréjét. hozzájárult a két nép szocialista testvéri barátságának megerősítéséhez. az együttműködés jelenlegi időszakában azt tartják szem előtt, hogyan növelhető a felhasznált anyagból származó termékek mennyisége.

a tanácskozáson azt is kifejezésre juttatták, hogy a textiliparban jelentős anyagmegtakarítást ígér minden olyan technológiai korszerűsítés, amellyel a munkafolyamat egyes műveletei elhagyhatók, mert ezzel a hulladék jelentősen csökken. szóba került az is, hogy a konfekcióiparban a számítógépes gyártás-előkészítés bevezetésével mintegy 8-16 százalékkal lehetne csökkenteni a hulladékot. ezzel sokmillió megmunkált anyagot lehetne elérni, hiszen hazánkban évente mintegy 170 ezer tonna textilanyagot használ fel az ipar, s ennek az együttes értéke megközelíti a kétmilliárd forintot. /mti/

--

bb.34. emléktáblát avattak szenteleky kornél pécsi szülőházán

vid/p kz hgy

1975. december 4.

pécs tanácsa emléktáblával jelölte meg a város szülőtte, szenteleky /sztankovits/ kornél orvos, a jugoszláviai magyar irodalom szervezője, költő, író és műfordító szülőházát. a mátyás király utca 26. számú ház falán elhelyezett márványtáblát csütörtökön leplezték le. az ünnepségen dr. tóth istván főiskolai docens méltatta az 1893-ban született és negyven éves korában elhunyt szenteleky kornél munkásságát.

ugyanezen a napon a pécsi tanárképző főiskola irodalomtudományi tanszéke emlékülést tartott, amelyen résztvettek az újvidéki szenteleky kornél emlékbizottság tagjai is. emlékbeszédet dr. bori imre újvidéki egyetemi tanár mondott. /mti/

--

14.35/p

-19-

1450

L

bb 35. jugoszláv pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba

tm-ju zs hgy

1975. december 4.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására csütörtökön budapestre érkezett a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, amelyet ivica racsan, a horvát kommunisták szövetsége kb végrehajtó bizottságának tagja vezet.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren tóth dezső, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese fogadta. jelen volt borivoje crvenics, a budapesti jugoszláv nagykövetség titkára. /mti/

bb 36. üzembehelyezték a dunaujvárosi papirgyár nagyfeszültségű transzformátor állomását

vid/kz-ju hgy

1975. december 4.

fontos állomásához érkezett a dunaujvárosi kiemelt nagyberuházás a hullámpapirgyár építése: csütörtökön feszültség alá helyezték a gyártelep 120/10 kilovoltos transzformátor állomását. az új elektromos fogadóállomás 50 millió forintba került és a meglévő szalmacellulóz, és papirgyár, valamint az épülő hullámpapirgyár államellátását végzi el. az a nagyberuházás első, működő kiszolgáló egysége. a 26-os állami építőipari vállalat, a villamos állomászerelő vállalat és a ganz villamossági művek összehangolt munkával határidőre készítette el.

kiemelt nagyberuházás első termelő egységeinek szerepése is előrehaladt. az új kombinát papirgyártó gépsorának beállítása már megtörtént, a csarnokban jelenleg a papirtekerics-hasító berendezés összeállítása folyik. ugyancsak befejezéséhez közeledik a hullámpapirgyár ipari vízművének szerelése, ahol már csupán a kiegészítő, szakipari munkák vannak hátra. a papirgyártó gépsor, valamint az ipari vízmű üzemi próbái határidőre, 1976. január 2-án megkezdődhetnek. /mti/

14.35/ju

- 20 -

bb 37. éneklő rajok találkozója

vid/kz-ju hgy

1975. december 4.

az éneklő rajok találkozójaival csütörtökön kezdetét vette győri az uttormozgalom 30. évfordulóját köszöntő ünnepségsorozat. a város 22 általános iskolájának csaknem 600 uttorje vett részt a találkozón a győri petőfi sándor ifjusági házban. a találkozóra a tanulók elvitték az iskolájuk uttorjeletének dokumentumait. ezeket a szervezés alatt lévő győri uttorje muzeumban mutatják majd be. /mti/

--

bb.38. szocialista brigádok ajándéka - közművelődési klubbot avattak gyöngyösön

vid/p kz hgy

1975. december 4.

közművelődési klubbot avattak csütörtökön gyöngyösön a heves megyei állatforgalmi és husipari vállalat központjában. az új intézményt a kongresszusi versenyben a vállalat dolgozóinak széleskörű társadalmi összefogásával hozták létre. a szocialista brigádok mintegy háromezer óra társadalmi munkával járultak hozzá a tervezéséhez és kialakításához. a klubban oktatóterem és számos szakköri helyiség kapott helyet. az átadási ünnepségen vaskó Mihály, a heves megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet, majd az egri megyei művelődési központ irodalmi szinpada szórakoztatta a művészeti műsorral a vendégeket. /mti/

--

bb.39. helyreállították a megrongálódott ivóvízvezeték a Lázbérci víztároló és ózd között

vid -kz/gné/p hgy

1975. december 4.

a sajtó borsod megyei szakaszán a múlt évben bekövetkezett áradás eltörte a Lázbérci víztárolóból Ózdra vezető 2, egyenként 300 milliméteres főnyomócsövet. az észak-magyarországi regionális vízmű-és vízgazdálkodási vállalat a kohászváros vízellátásának biztonságosabbá tétele érdekében az új vezeték a folyómeder alján helyezte el. az e célra kialakított „csőágyba”, csütörtökön emelték be azt a két 300 milliméter átmérőjű acélcsövet, amely a két part közötti vezetékeket köti össze. ezeket a múlt évinél erősebb áradás sem tudja megrongálni, illetve eltörni.

a meder alatti főnyomócsövek elhelyezéséig Ózd vízellátását egy kiegészítő vezetékkel oldották meg. ezt a vadna-dubicsány közötti úgynevezett hosszurégi-hidra szerelték fel.

/mti/
15.00/p

--
-21-

15.00

bb 40. gelka-brigádvezetők tanácskozása

t sz gk bh hg y

1975. december 4.

csütörtökön a budapesti metró-klubban megrendezték a gelka-szervizhálózat országos brigádvezetői értekezletét. a főváros és a vidék mintegy 300 szervizének és több mint 550 gelka-felvevő-helyének 134 brigádvezetője tanácskozott többek között a gelka szolgáltatásainak bővítéséről, színvonalának emeléséről és a szerelők, műszerészek szakmai felkészülésének fejlesztéséről.

a gelka szolgáltatásainak köre az idén többek között az automata mosógépek átalánydíjas, rendszeres javításával is bővült. megkezdték a színes televíziók szervizhálózatának kiépítését. a jövőben az átalánydíjas javítást a legtöbb háztartási készülékre, például porszívókra, mosógépekre, tühelyekre, sztereóberendezésekre is kiterjesztik. a kompresszoros hűtőgépek gyorsabb és biztonságosabb javítása érdekében mozgó műhelykocsik munkába állítását tervezik. bővíteni kívánják az ugynevezett komplex szolgáltatásokat, vagyis egyes háztartási gépek, például az automata mosógépek, forróvíztárolók beszereléséhez szükséges kisebb szakipari munkákat és átalakításokat is elvégzik, s vállalják az esetleges hatósági engedélyek beszerzését.

mindezek érdekében rövidesen megkezdik a felvevő hálózat újraszervezését. hosszabb távon azt tervezik, hogy minden községben gelka-felvevőhelyet létesítenek. az elektronika állandó fejlődése, valamint a javítóhálózat fejlődése szükségessé teszi a szerelők, műszerészek szakmai tudásának gyarapítását. a jövőben gyakrabban szerveznek majd továbbképző tanfolyamokat a brigádokon belül is. a technikusminősítő tanfolyamokra eddig 600-an jelentkeztek, s az első 250 hallgató a közeljövőben kapja meg technikus minősítését.

a brigádvezetők országos értekezletén elhatározták, hogy kommunista műszakokat tartanak, ezek béréből az öregek napközi és szociális otthonait korszerű híradástechnikai berendezésekkel szerelik fel./mti/

-. -

- 22 -

15.15 bh

1552

bb 42. német esküvői népszokások - kiállítás szekszárdon

vid kz bh hg y

1975. december 4.

német esküvői népszokásokat és népviseletet bemutató kiállítás nyílt csütörtökön szekszárdon. a bábics Mihály megyei művelődési központban Dieter Henze, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának igazgatója nyitotta meg ünnepélyesen a kiállítást, amelyet eredetileg a z unesco megbízásából állítottak össze a világ népeinek szokásait szemléltető sorozatban. a zömében múzeumi, kisebb részben egyéni értékes gyűjteményt először hollandiában állították ki, hazánkban csak szekszárdon és budapesten látható. szekszárdon december 21-ig tekinthető meg, s utána mutatják be a fővárosban./mti/

-. -

bb 43. román íróvendég

k ró tm hi bh hg y

1975. december 4.

a magyar írók szövetségének meghívására csütörtökön budapestre érkezett Dumitru Radu Popescu dráma- és prózairó, a tribuna című folyóirat főszerkesztője. a neves román írónak több könyve jelent meg hazánkban, legutóbb éppen a „királyi vadász”, című munka, ezenkívül a színházak is műsorra tűzték egy darabját. itt-tartózkodása során meglátogat néhány könyvkiadót, s találkozik írókkal és műfordítókkal is./mti/

-. -

bb 44. felavatták a kunszentmártoni körös-hidat

vid kz bh hg y

1975. december 4.

Kiss Dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes csütörtökön ünnepélyes szalagátvágással átadta a forgalomnak a három-körös kunszentmártoni szakaszán épült új hidat. a 222 méter hosszú, 11 méter széles átkelőhely, hazánkban először alkalmazott szalagszerelt technológiával, állványozás nélkül épült. az új módszerrel határidőre végeztek az építők és jelentős megtakarítást értek el. a korszerű hidhoz kapcsolódóan mintegy öt kilométer hosszú új utszakasz is épült, mivel a 44-es számú kecskemét-békecsaba közötti ut forgalma a jövőben elkerüli kunszentmártont. a hidépítéssel egyidőben a 44-es számú út száz kilométer hosszú szakaszát is felújították, mintegy 250 millió forintos költséggel. a régi, mindössze öt méter széles és 12 tonna teherbírásu kunszentmártoni hid ezentúl a helyi forgalomban játszik szerepet./mti/

-. -
- 23 -

1552

bb 45. székesfehérvárott képzik a számítástechnikai műszaki specialistákat

i vid kz gné bh hgy

1975. december 4.

csütörtökön székesfehérvárott aláírták az oktatási minisztérium, illetve a fejér megyei tanács, valamint a videoton rádió és televíziógyár együttműködési megállapodását. a szerződés szerint az aláírók együttes erőfeszítéseket tesznek a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskola székesfehérvári kihelyezett tagozatának fejlesztéséért. a minisztérium a székesfehérvári tagozatra helyezi át a számítástechnikai műszaki specialisták képzését, a megyei tanács épületeket, illetve diákokotthon birtokait, a videoton gyár és az oktatási minisztérium pedig megoldja a számítástechnikai berendezések üzembe állítását. a képzés tartalmi célkitűzéseit a videoton gyár számítástechnikai programjának figyelembevételével alakítják ki. a megállapodást az oktatási minisztérium részéről kanczler gyula főosztályvezető, a megyei tanács részéről závodi imre elnök, a videoton nevében pedig papp istván vezérigazgató írta alá./mti/

--

bb.46. az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportjának ülése

vid/kz/a/hgy

1975. december 4.

az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja csütörtökön salgótarjánban a megyei tanács székházában tartotta meg idei utolsó ülését. a megyének a iv. ötéves terv időszakában végbement fejlődését vizsgálta meg. a képviselők megelégedéssel nyugtázták, hogy nógrád megye iparának súlya - mindenekelőtt az öt esztendő alatt eszközölt négy milliárd forintos beruházás eredményeként - növekedett. ez idő alatt tizen-négy új üzem létesült a megyében, folytatódott - salgótarján mellett - balassagyarmat, rétság, romhány, pásztó, szécsény iparosodása. jelentős a fejlődés a megye mezőgazdaságában is. a iv. ötéves terv időszakában árutermelése a másfélszeresére növekedett, a termelésnövekedés átlagos üteme elérte az évi hat-hét százalékot. az eredmények nagyban köszönhetőek a kedvezőtlen adottságoknak megfelelőbb termelési szerkezet kialakításának, amelynek kezdeti lépéseként egyszerűsödött a növénytermesztés szerkezete, kialakulóban vannak egy-egy termesztett növénycsoport tájkörzetei.

/folyt.köv./

15.35/a

- 24 -

16⁰⁰

bb.46./ az országgyűlési.....folyt./-a

az állattenyésztés fejlődésére jellemző a közös gazdaságok szarvasmarha állományának mintegy 10-12 százalékos gyarapodása, a sertésenyésztés koncentrálódása a nagyüzemek szakosított, iparszerűen működő telepeire. figyelemre méltó eredményeket ért el a megye a közutak, a közlekedés fejlesztésében, a lakosság életkörülményeinek megjavításában, nógrád megyében a iv. ötéves terv időszakába a tervezett kilencezerrel szemben kilencezerhatszáz lakás épült, illetve épül meg az esztendő végéig. a tervezettnél kétszerté több óvodai hely létesülhetett a megyében, részben az üzemek, vállalatok és hivatali kollektívák áldozat-vállalásával, társadalmi munkájával. öt év alatt harmincöt iskolai tanterem, egy általános iskolai diákokotthon, középiskolai kollégium, filmszínház, nyolc művelődési ház, tizenegy klubkönyvtár épült. megkezdte működését a megye első felsőfokú oktatási intézménye, a pénzügyi és számviteli főiskola ipari üzemgazdász tagozata; lényegében befejeződött a megyei sztk-rendelőintézet és a salgótarjáni sportcsarnok építésének kivitelezése.

a nógrád megyei országgyűlési képviselők, illés miklós-nak, a megyei tanács elnökhelyettesének előterjesztése alapján megvitatták nógrád megye területfejlesztésének az v. ötéves terv időszakára kimunkált irányelv-tervezetét is. ezt követően géczijános, a megyei pártbizottság első titkára, a képviselőcsoport vezetője adott tájékoztatást az országgyűlés téli időszakának előkészítéséről./mti/

--

bb. 47. megalakult a tolna megyei tsz-ek szövetsége

vid/a/fm

1975. december 4.

csütörtökön megalakult székszárdon a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tolna megyei szövetsége. az alakuló közgyűlésen a korábbi két területi szövetség egyesüléséből alakított megyei szövetség elnökévé lakos józsefet, a pálfai egyetértés tsz elnökét választották meg. /mti/

--

15.45/a

- 25 -

16⁰⁵

bb.48. félidő előtt a MÁV szolnoki diesel-bázisának építése
- a kivitelezők egyeztető tárgyalása

vid/a/fm/hgy

1975. december 4.

a MÁV szolnoki járműjavító üzemében mintegy 900 millió forintos beruházással épül a vasut legnagyobb hazai diesel-bázisa. a tervezésben és a kivitelezésben érdekelt vállalatok, MÁV-intézmények vezetői csütörtökön megvizsgálták a szocialista szerződésben vállalt kötelezettségeik teljesítését, az építés eddigi ütemét és foglalkoztak a jövő évi feladatokkal. a jelentős beruházás - mint a résztvevők megállapították - a félidőhöz közeledik. a szolnok megyei építők a napokban adták át a korszerű festőüzemet, amelyben a jövő év első felében kezdik meg a diesel-mozdonyok, vasuti személykocsik szalagrendszerű festését, felújítását.

kiemelt feladatként határozták meg a 25 ezer négyzetméter alapterületű, hét hajóból álló, nagy diesel-csarnok első három hajójának elkészítését. jövőre megkezdik a három hajó technológiai berendezéseinek szerelését, hogy 1977-re már fogadhatják a javításra váró mozdonyokat. a jövő évben kerül sor a 100 millió forintos beruházást igénylő motorpróba-állomás építésének olyan mérvű előkészítésére is, hogy mielőbb megkezdődhessen a kivitelezés. a szocialista szerződés résztvevői állást foglaltak amellelt, hogy a tervszerű kivitelezés, a határidők tartása érdekében a jövőben is szoros, összehangolt együttműködésre van szükség, ezért fél-évenként egyeztetik a feladataikat./mti/

-. -

bb.49. az országos béketanács kitüntetése egy békéscsabai szocialista brigádnak

vid/fm/a/hgy

1975. december 4.

megalakulása óta minden esztendőben elnyerte a szocialista címet a békéscsabai férfifehérműgyár, „haladás”, brigádja. ez év május 1-én a vállalat kiváló brigádja lett, csütörtökön pedig a békemozgalomban kifejtett munkájáért étvehették a kollektív tagjai az országos béketanács kitüntető emlékplakettjét s oklevelét./mti/

16.05/a

-. -
- 26 -

16⁵⁰
16⁰

em b a r g ó: 22.00 óráig!

bb.50. elhunyt v.sz. gavrilov szovjet vasutügyi miniszterhelyettes

i/kf/tm/a/hgy

1975. december 4.

a kgst közlekedési állandó bizottsága budapesti ülésén részvevő szovjet küldöttség vezetője, v.sz.gavrilov vasutügyi miniszterhelyettes tragikus hirtelenséggel - szivroham következtében - elhunyt. /mti/

-. -

bb.51. a forgalombiztonság, a lakosság kresz-oktatása, a gépjárművezetőképzés korszerűsítése a kgst közlekedési állandó bizottság 50.ülésén

t/kf/zsu/a/hgy

1975. december 4.

a kgst közlekedési állandó bizottsága ülésének negyedik napján csütörtökön befejeződött a plenáris megbeszélések sorozata. a delegációk az eddig tárgyalt témákról készült határozat-tervezeteket, az ülés különféle okmányait vitatták meg, s meghatározták a bizottság 1976.évi legfontosabb tennivalóit.

foglalkozott a bizottság a közuti forgalombiztonság kérdéseivel, ezen belül a lakosság, a tanulók, a gyermekek kresz-oktatásával, a gépjárművezetőképzés módszereinek korszerűsítésével. új módszerek bevezetését ajánlották a közlekedési propagandában. a bizottság a balesetek megelőzése érdekében fontosnak tartja az iskolások, a kisebb gyermekek körében a közlekedésrendészeti szabályok alapjainak szervezett elsajátíttatását. hangsúlyozta a bizottság, hogy már az óvodában meg kell kezdeni a gyermekek oktatását, s ajánlotta a kresz-tanítás kötelező bevezetését az általános iskolákban. ugyan-csak a tapasztalatok alapján javasolták, hogy a tagországok készítsenek az ország sajátos közlekedési rendszerét tudatosító propaganda anyagot a külföldi turisták részére. új módszerként ajánlották a célra a rádióadásokat is. javasolták, hogy a súlyos közuti balesetekkel kapcsolatos bírósági ügyeket a széles nyilvánosság előtt tárgyalják. a bizottság határozata kéri a tagországok delegációit, hogy legjobb oktatási módszereiket cseréljék ki és a közlekedési szabályok megismertetéséhez vegyék jobban igénybe a társadalmi szervezetek, az autókлубok segítségét.

/folyt.köv./
16.20/a

- 27 -

16⁵⁰
16⁰

bb.51./ a forgalombiztonság.....1.folyt./-a

az ülésre készített jelentés alapján összegezték a tagországok gépjárművezetőképzésének tapasztalatait. megállapították, hogy a járművezető-jelöltekkel szemben a követelmények, a képzés tanterve csaknem minden országban azonos, a kiképzés tartalma, óraszámja azonban sok országban eltérő. bulgáriában, magyarországon és a szovjetunióban például a járművezetők szakképzettségének növelésére a fuvarozó vállalatok külön tanfolyamokat szerveznek. az ndk-ban és a szovjetunióban a teherautó-és a buszvezetőktől megkövetelik, hogy menetközben elvégezzék a kocsik kisebb javításait. a személygépkocsivezetők képzésére a legtöbb időt, 164 órát, a szovjetunióban fordítják, bulgáriában 139, romániában 106, magyarországon 102 óra a képzési idő. több ország gépkocsivezetői tanfolyamain oktatják az orvosi elsősegélynyújtás tennivalóit. elhatározták, hogy az illetékes munkacsoport kidolgozza majd a tagországok részére a képzés egységes korszerűbb módszerét.

foglalkoztak az ülésen az állandó bizottság és munkacsoportjainak ideai tevékenységével, s meghatározták munkájuk 1976-ra szóló fő irányait. egyebek között különös figyelmet fordítanak a tagállamok közlekedésének fejlesztésével kapcsolatos előrejelzések gyakorlati hasznosítására, a vasuti külkereskedelmi árufuvarozási tervek teljesítésére. foglalkozik majd a bizottság a vasuti tranzit szállítások és a teherautóközlekedés díjszabásainak kérdéseivel, a gyorsított tehervonatok hálózatának megszervezésével, a hűtőkocsik hatékonyabb kihasználásával. tervbe vették a kgst tagországok tengerhajózásának további fejlesztését és tökéletesítését, a nemzetközi gépjárműves személy-és áruszállítás bővítését, a nemzetközi autóbuszjáratok utaskiszolgálási színvonalának növelésével és a közúti közlekedés biztonságával kapcsolatos intézkedések kidolgozását. az állandó bizottság jövő évi munkája is arra irányul, hogy a kgst komplex programjában előírt közlekedési együttműködés továbbfejlesztésével megteremtse a tagországok integrált, összehangoltan jól működő rendszerét.

a bizottság pénteken tennivalókat összefoglaló jegyzőkönyv-tervezet vitájával folytatja munkáját.

/folyt.köv./

16.30/a

1655

- 28 -

bb.51./ a forgalombiztonság....2.folyt./-

innen felhasználható 22.00 órától!

a kgst közlekedési állandó bizottságának csütörtöki plenáris ülésén a tagországok delegációi megrendüléssel fogadták v.sz. gavrilovnak, a szovjet küldöttség vezetőjének hirtelen halálát, s együttérzésüket fejezték ki a szovjet delegációnak. az ülés elnöke és a magyar küldöttség vezetője a tanácskozáson méltatta az elhunyt vasutügyi miniszterhelyettné, a közlekedés kiváló szakértőjének érdemeit a nemzetközi közlekedési együttműködés fejlesztésében.

a kgst tagállamok küldöttségei a ferihegyi repülőtéren elhelyezett ravatalnál vettek búcsút az elhunytól./mti/

--

bb.55. havasi ferenc bukarestbe utazott

k/kg/gk/a/hgy

1975. december 4.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság magyar tagozatának elnöke csütörtökön bukarestbe utazott. a román fővárosban tárgyalásokat folytat ilie verdet-tel, a román kommunista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottságának tagjával, a kb titkárával, a bizottság társelnökével a két ország gazdasági együttműködésének időszaka

ü kérdéseiről. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter. ott volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 52. ülést tartott a szabolcs-szatmár megyei népfront bizottság

vid fm bh hgy

1975. december 4.

csütörtökön nyiregyházán ülést tartott a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottsága. az ülésen részt vett sarlós istván, az mszp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, és dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára, dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke ismertette a iv. ötéves terv végrehajtásának eredményeit és az v. ötéves tanácsi terv irányelveit.

a megye következő ötéves tervével kapcsolatban elmondotta, hogy annak megvalósítása lehetővé teszi a megye további dinamikus fejlődését. a tervben nagy hangsúlyt helyeznek a lakásépítés fokozására, a kommunális ellátás javítására, a gyermekintézmények fejlesztésére és a szakmunkásképzés tárgyi, személyi feltételeinek biztosítására.

a vitában felszólalt sarlós istván is./mti/

--

bb 53. a tolna megyei képviselők ülése

vid fm bh hgy

1975 december 4.

az országgyűlési képviselők tolna megyei csoportja csütörtökön daradics ferenc elnökletével - szekszárdon ülésezett.

csajbók kálmán, a megyei népfront bizottság titkára nyitotta meg a tanácskozást, majd tolna megye negyedik ötéves tervének teljesítéséről és a következő tervciklus feladatairól csekei gyula, a tolna megyei tanács megbízott tervosztályvezetője és ribling ferenc pénzügyi osztályvezető tájékoztatta a megye országgyűlési képviselőit, majd válaszoltak a kérdésekre. elmondották, hogy tolna megyében a vártnál csaknem 2 milliárddal többet, mintegy 11 milliárd forintot költöttek az öt évben a megye fejlesztésére, s abból másfél milliárdot a paksi atomerőmű építésére, a iv. ötéves tervidőszakban folytatódott a megye iparosítása, a elsősorban szekszárdon és dombóvárott. a mezőgazdaságban javult a tervszerűség, emelkedett a termelékenység, megvalósult a sertés- program, a szarvasmarhatenyésztésben azonban még bőven van tennivaló. az elmúlt öt esztendőben jelentősen fejlődött az egészségügyi és a kulturális ellátás: például hatvannal több, összesen mintegy ötszáz orvos dolgozik a megyében, tizenötterrel növekedett az orvosi körzetek száma, a tervezett 190 helyett 300 bölcsődei hely, s az előirányozottnál 1700-zal több óvodai hely valósult meg.

az ülésen daradics ferenc, a képviselőcsoport vezetője az országgyűlés soronkövetkező szakának előkészületeiről tájékoztatta a képviselőket./mti/

--

bb 54. pullai árpád látogatása békés megyében

vid kz bh hgy

1975. december 4.

pullai árpád, az mszmp központi bizottság titkára szerdán és csütörtökön békés megyébe látogatott. békéscsabán a párt megyei bizottságának székházában, frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára fogadta. ezt követően pullai árpád felkereste a békéscsabai kötöttárugyárat. ott szajbóly mihály, a gyár igazgatója és bíró béla, az üzem pártbizottságának titkára tájékoztatta az üzem munkájáról. a központi bizottság titkára ezt követően a gyár ifju kommunistáival folytatott eszmecsere. a kisz munkájáról és a közelgő kisz-kongresszusról, majd megtekintette a kötöttárugyár termékeit és elbeszélgetett a dolgozókkal.

/folyt. köv./

- 30 -

16.50 bh

17.20

bb 54. /pullai árpád ... folyt./

a kötöttárugyárban tett látogatást követően a központi bizottság titkára a párt megyei székházában pártmunkásokkal találkozott.

Látogatásának második napján - csütörtökön - pullai árpád résztvett és felszólalt a párt megyei bizottságának kibővített ülésén, majd találkozott a munkásórség békés megyei vezetőivel. a délutáni órákban a központi bizottság titkára szeghalomra utazott. ott varga istván, az mszmp szeghalmi járási bizottságának első titkára és pusztai kálmán, a munkásórség járási parancsnoka fogadta. pullai árpád résztvett a munkásórség zászlóalgyűlésén és időszerű kérdésekről tartott tájékoztatót./mti/

--

bb.56. szoros kapcsolat szükséges az iparszerű termelés és a háztáji gazdaságok között - megyei sertéstenyésztési tanácskozása bábolnai mezőgazdasági kombinátban

Vid-/fm/a/la

1975 december 4.

komárom megye mezőgazdasági termelésében döntő szerepe van az állattenyésztésnek. ezért most sorozatosan számba veszik, hogyan teljesítették a negyedik ötéves tervben azokat a különböző hustermelési programokat, amelyeket a megyei pártbizottság kezdeményezésére, országosan elsőként, még 1967-ben indítottak el. a helyzet elemzésével egyben megszabják a következő ötéves terv feladatait.

csütörtökön a sertéstenyésztés helyzetét vitatták meg a bábolnai mezőgazdasági kombinátban rendezett megyei tanácskozáson. amint megállapították, a megyében jelentős a fejlődés, hiszen már a negyedik ötéves terv kezdetére 33 százalékkal nőtt a sertés-, 74 százalékkal a kocaalétszám, s a negyedik ötéves tervben tovább nőtt mindkettő. a sertésalétszám az 1970 évi 138 600-zal szemben a múlt év végére elérte a 184 000-et. gondot okoz azonban az utóbbi két évben, hogy az országosnál ugyan kisebb arányban, de jelentősen csökkent a háztáji kocaállomány. bár az idei országos kocakihelyezési akció előirányzatát a megye túlteljesítette, az eredetileg 1975. végére kitűzött kocaszámot mégsem tudják elérni.

/folyt.köv./

17.05/a

- 31

17.25

bb.56./ szoros.....folyt./-a

éppen ezért a következő tervszakasz egyik legfontosabb feladataként a minőség javítása mellett a kocalétszám növelését szabták meg. érdekes javaslatot tett ennek érdekében a tanácskozáson dr. burgert róbert, a bábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója. össze kívánják kapcsolni az iparszerű termelést a háztájjal. a kombinát tetra sertéstenyésztésében olyan állományal rendelkezik, amely megfelel a jövő évre bevezetésre kerülő minőségi átvételi rendszer követelményeinek. olyan tenyésztőbázist alakított ki, amely a nyugat-európai piacokon is versenyképes. jól mutatja ezt, hogy a legnagyobb európai sertéspiacon, az nszokban a bábolnai sertésekért fizetik a legmagasabb árat. a kombinát partner-gazdaságaival együtt - az idén már 8000 kocát tud kibocsátani. ez azt jelenti, hogy két év alatt a megye háztáji termelését a korszerű fajtákra lehet átállítani és a ciklusosságot is meg lehet szüntetni. a tervek szerint a kombinát takarmánytápot, sőt szaktanácsadást is nyújt a háztáji gazdaságoknak, amelyek a 20-30 kilós süldőket átadnák hizlalásra a tsz-eknek. ott különösebb beruházás nélkül régi, nem egyszer kihasználatlanul álló épületben minimális munkaerővel meg tudnák ezeket hizlalni. így jól járna a háztáji és a közös gazdaság is. természetesen ennek csak úgy lehet létjogosultsága, ha maguk a nagyüzemek fogják össze a háztáji termelést. jól bizonyítja ezt a banai tsz példája. a közös gazdaság vezetői elmondták a tanácskozáson, hogy nemcsak kocasüldőt, hanem tápot is biztosítanak a háztáji gazdaságoknak, amelyek közreműködésével csaknem két és félezer sertést értékesítenek az idén.

/mti/

.-.

bb.57. kádár jános

s/a/zs/la

1975. december 4.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára bemutatkozó látogatáson fogadta eugene v.mcauliffe-t, az amerikai egyesült államok magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

.-.

17.15/a

- 32 -

1930

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1975. december 4.

bb.41. ülést tartott a minisztertanács

a/hgy

1975. december 4.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese tájékoztatta a kormányt a vlagyimir kirillinnel, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesével, a tudományos és műszaki állami bizottság elnökével november 17-20. között moszkvában folytatott tárgyalásairól. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a pénzügy-, valamint az építésügyi és városfejlesztési miniszter javaslatára a kormány határozatot hozott a lakásépítési program pénzügyi feltételeinek módosításáról.

a pénzügy-, az építésügyi és városfejlesztési, valamint a munkaügyi miniszter javaslatára a kormány határozatot hozott a szervezett akcióban épült vagy vásárolt, személyi tulajdonban lévő lakások indokolt esetben történő cseréjének és értékesítésének lehetőségéről.

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a munkaügyi miniszter jelentését a munkások és a középfoku végzettségű üzemi szakemberek továbbképzéséről.

az egészségügyi, az oktatási és a munkaügyi miniszter, valamint a fővárosi tanács elnöke javasolta a bölcsődék, és óvodák dolgozóinak béremelését. a minisztertanács úgy határozott, hogy 1976. január elsejével a bölcsődei és csecsemőotthoni gondozónők, valamint az óvónők bérét átlagosan havi háromszáz, de legalább kétszáz, a kisegítő dolgozók bérét pedig átlagosan százötven, de legalább száz forinttal felemeli.

/folyt.köv./

bb.41./ ülést tartott.....folyt./-a

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett a minőség szabályozás rendszerének fejlesztésére hozott 1974. évi kormányhatározat végrehajtásának helyzetéről. a jelentés megállapítja, hogy a határozat nyomán javult a fogyasztók érdekvédelme. a termelő-és kereskedelmi vállalatoknál azonban más további intézkedéseket kell tenni a termékek minőségének javítása érdekében.

a minisztertanács az egészségügyi miniszter előterjesztésére úgy határozott, hogy a jövőben az orvostovábbképző intézet egészségügyi főiskolai karán végzett hallgatók - függetlenül a képzés szakirányától - főiskolai oklevelet kapnak.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

--

15.20/a

- 2 -

158

bb.58. thaiföld nemzeti ünnepe

gk/a/zs

1975. december 4.

alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait bhumibol adulyadej-nek, thaiföld királyának./mti/

--

bb.59. v.v. kovanov akadémikust,

s/zs/a/la

1975. december 4.

a szovjetunió orvostudományi akadémiájának alelnökét és az általa vezetett szovjet tudósdelegációt - amely a magyar tudományos akadémián és a szovjetunió orvostudományi akadémiája közötti tudományos együttműködés újabb munkatervének aláírására érkezett hazánkba - csütörtök délután fogadta erdey-gruz tiber, az mta elnöke./mti/

--

bb.60. papi békegyűlés

gg/zs/a/la

1975. december 4.

csütörtökön jubileumi gyűlést tartott a budapesti katolikus papok békebizottsága. dr. bády ferenc elnöki megnyitója után dr. bozó gyula titkár tartott referátumot, amelyben összefoglalta az elmúlt 25 év munkáját, majd vázolta a jövő céljait. az ünnepségen részt vettek római katolikus püspökök, a testvér-egyházak, a hazafias népfront budapesti bizottsága és az országos béketanács vezető képviselői is. /mti/

--

bb.62. lakástűz, halálos füstmérgezéssel

gg/zs/a/la

1975. december 4.

tragikus kimenetelű tűz keletkezett csütörtökön ujjalotán a nádastó part utca 22. szám alatt nagy károly 10. emeleten levő lakásában. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet a felügyelet nélkül üzemeltetett hőszugárzó okozta. az 1000 wattos hőszugárzó mintegy 30 centiméterre állt a fából készült szekrénytől. a tűz áttért a szőnyegpadlóra és a butorokra is. a füst miatt nagy károly 5 hónapos csecsemő életét veszítette. a lakástűzet a nagy erővel kivonult fővárosi tűzoltóságok rövid idő alatt eloltották./mti/

--

17.20/a

- 33 -

1785

bb 61. tüzesetek elektromos berendezések zárlatától

tf s zs bh la

1975. december 4.

elektromos berendezések zárlatától kigyulladt balassagyarmaton a növényvédő állomás egyik klimakamrája. a tűz közvetkeztében ajtók, ablakok égtek, és 16 különböző nagyságu klimaberendezés és több műszer elpusztult. a tüzet a kivonult balassagyarmati állami tűzoltók rövid idő alatt eloltották. az anyagi kár így is jelentős.

ugyancsak az elektromos berendezések zárlata miatt keletkezett tűz a murakereszturi mezőgazdasági tsz molnári üzemegeységében. kigyulladt egy 50x10 méteres alapterületű palafedésű marhastálló tetőszerkezete. a tűz következtében a padlástérben nevelt 11 ezer csirke több mint fele elpusztult. többórás megfeszített munkával gátolták meg a tűz tovaterjedését és az istállóban tartott 96 szarvasmarhát kimentették. az anyagi kár becsült értéke így is meghaladja a 200 ezer forintot./mti/

-. -

bb 63. ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport

vid fm bh la

1975. december 4.

csütörtökön a hazafias népfront szegedi székházában ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport. a tanácskozáson részt vett és felszólalt apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke is. a parlament csongrád megyei tagjai juratovics Aladárnak, a csoport vezetőjének előterjesztése alapján soronkövetkező feladatokat vitatták meg, és jóváhagyták a jövő évi munkaprogramjukat. a tervek szerint a csoport 1976-ban hat alkalommal tart majd ülést. megbeszéléseiken szó lesz többek között a közművelődés, a közlekedés, a környezetvédelem, a szakmunkásképzés megyei helyzetéről. megvitatják a termálvizek eddigénél nagyobb mértékű hasznosításának lehetőségeit, a mezőgazdasági termékek fokozott feldolgozására vonatkozó helyi adottságokat és más, a megye lakosságának többségét érintő kérdéseket. az elhangzott javaslatok alapján a csoport üléseit szegeden, illetve esetenként csongrád megye más városaiban tartják meg./mti/

-. -

- 34 -

1730 bh

1400

bb.64. traumatológusok tudományos ülése veszprémben

vid/fm/a/la

1974. december 4.

veszprémben a megyei kórház baleseti sebészeti osztályának 10 éves fennállása alkalmából csütörtökön kétnapos tudományos ülés kezdődött. a magyar traumatológus társaság szervezésében több mint száz szakember vette számba az elmúlt évtized legfőbb eredményeit, s vizsgálta meg a megyeszékhely és a hazai baleseti ellátás helyzetét.

dr. Szabó László, a veszprém megyei kórház baleseti-sebészeti osztályának főorvosa elmondotta, hogy veszprém megye statisztikája a megnövekedett idegenforgalom miatt, különösen kedvezőtlenül alakult: a százezer lakosra jutó közlekedési balesetek száma majdnem kétszerese az országosnak. ezért hozták létre tíz évvel ezelőtt veszprémben, jó műszerettséggel a balesetti sebészeti osztályát. a műszerettségre jellemző, hogy intenzív részlegén az egész országból ide szállított, többszörösen sérült koponya-és agysérülteket is a veszprémi osztály látja el. az agysérülések, valamint a többszörösen sérült betegek gondos, állandó ellenőrzést, kezelést, szükség esetén még mesterséges gépi lélegeztetést is igényelnek.

veszprém megyében már a megyeszékhelyen kívül, Ajkán is működik egy osztály. a két intézetben 66-66 ágy áll a sérültek ellátására.

az előadó elmondotta, hogy az utóbbi években nagyon megnövekedett a járóbeteg-forgalom is. 1966-ban még csak 6000 balesetes sérült jelentkezett a veszprémi rendelésen, tavaly pedig már 13 000 ilyen nagyszámu beteg korszerű ellátása ma még a legnagyobb igyekezet mellett is nehézségekbe ütközik. a gondokat a megye egészségügyi vezetői ismerik, s felszámolásukra tervet készítettek.

a 10 éves jubileum alkalmából rendezett tudományos ülés másnapján a megyei baleseti főorvosok arról tanácskoznak majd, hogy a járási és városi kórházak hogyan vegyék ki részüket a baleseti ellátásból./mti/

-. -

17.45/a

- 35 -

1450

bb.66. vita a szocialista életmódról

1975. december 4.

a/la

a szocialista életmód témaköréből rendezett vitát a fészek művészklubban a művészeti szakszervezetek szövetsége és az mszmp budapesti bizottsága oktatási igazgatóságának esztétikai tanszéke.

az eszmecsérét fukász györgy, a filozófiai tudományok doktora vezette, vitaindítót tartott köpeczi béla akadémikus, az mta főtitkárhelyettese, hermann istván, a filozófiai tudományok doktora, ancsel éva kandidátus és buza márton, a szakszervezetek elméleti kutató intézetének igazgatója.

a vitában számos alkotóművész, művészetpedagógus és szakszervezeti tisztségviselő fejtette ki véleményét. a vita résztvevői kiemelték, hogy a szocialista életmód csakis az objektív feltételek biztosításával terjed el társadalmi méretekben. nélkülözhetetlen azonban a szocialista életmód normáit tudatosító nevelő tevékenység, amiben nagy jelentősége van a szakszervezetek munkájának is. /mti/

--

bb.67. ülést tartott az intranszmas

1975. december 4.

k/sz/gk/a/la

az intranszmas magyar-bolgár társaság igazgató-tanácsa december 2-4 között budapesten tartotta xxii. ülését. az igazgató-tanács ülésén - dr. heiczman jános kohó-és gépipari miniszterhelyettes elnökletével - megvitatták a társaság 1975. évi tevékenységét, valamint irányelveket fogadtak el a társaság 1976-80. évi tervének kidolgozására. /mti/

--

17.50/a

- 36 -

1800

bb 65. fásitanak, megkezdődik az ifjusági üdülőcentrum építése a kiskörei vizlépcsőnél - országos kisz operatív bizottsági ülés tiszafüreden

1975. december 4.

vid fm bh la

a kiskörei vizlépcső és öntözőrendszerének kisz védnökségi operatív bizottsága csütörtökön tiszafüreden tárgyalta az alföld nagy üdülőcentrumának kialakításáról. mint elmondották, az ötödik ötéves tervben központi pénzeszközökből három ifjusági kiránduló és üdülőközpont épül az országban, ezek között azonban nem szerepel a tiszafüredi. a munkát azonban mégis megkezdhetik, mert az állami ifjusági bizottság és a szolnok megyei tanács 21 millió forintot biztosít erre a célra. a tiszafüredi nagyközségi tanács díjmentesen 30 hektárnyi területet bocsátott az ifjusági üdülőterület céljára, így a tervidőszak közepén - a kisz-fiatalok társadalmi munkájával - megkezdődhet a kivitelezés. az előkészületek jó ütemben haladnak, megkezdődött a kijelölt üdülőterület fásítása. hozzáláttak az első termálkut furásához és a tiszafüredi strandfürdő fejlesztési tervének elkészítéséhez is. /mti/

--

bb 68. magyar és szovjet asszonyok baráti találkozója tatabányán

1975. december 4.

vid fm bh la

a hazafias népfront városi bizottsága magyar-szovjet baráti találkozót rendezett csütörtökön tatabánya-ujvárosban. a nők nemzetközi éve alkalmából a bányászváros asszonyainak képviselői szovjet asszonyokat láttak vendégül. a baráti találkozó résztvevői a két ország nődolgozóinak helyzetéről, a nőmozgalom eredményeiről beszélgettek. /mti/

--

bb 69. koreai népi demokratikus köztársaság művészegyüttese

1975. december 4.

gg bh la

többhetes sikeres magyarországi vendégszereplés után elutazott hazánkba. /mti/

--

- 37 -

17.55 bh

1800

bb 70. vii. budapesti amatőr filmszemle

i me s hi bh la

1975. december 4.

csütörtökön a fővárosi művelődési házban megkezdődött a vii. budapesti amatőr filmszemle. a szombat estig tartó szakmai vetítéseken az amatőr filmek 40 alkotását bírálják el. szombaton az amatőr filmezés társadalmi funkciójáról, irányzatairól, fejlődésének feladatairól tartanak előadást és tapasztalatcserét. vasárnap délelőtt a közönségnek is bemutatják a legjobb filmeket. az eredményhirdetésre és a díjazott filmek bemutatójára vasárnap este kerül sor./mti/

-. -

bb 71. magyar-finn baráti est székesfehérvárott

vid kz bh la

1975. december 4.

finnország nemzeti ünnepe tiszteletére baráti estet tartott csütörtökön székesfehérvárott a magyar-finn baráti kör. az ünnepségen a székesfehérvári vasvári páli gimnázium kórusa és irodalmi színpada adott izelítőt a finn nép dalaiból, verseiből./mti/

-. -

bb 72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1975. december 4.

19. vasi tsz-ek
 20. nemzetiségi író-olvasó találkozó
 21. egyesszai fotókiállítás szegeden
 22. fiatal alkotóművészek a fészek pódiumán
 23. meghalt medvegy árpád
 24. bkv hírek
 25. beruházási szakemberek tanácskozása
 26. elkészült miskolc 45. óvodája
 27. borbála napi ágmetszés
 28. szigetköznél javult a vízállás
 29. közös magyar-csehszlovák gátellenőrzések
 30. szélrohamok
 31. 100 éves iskola nádudvaron
 32. karácsonyi pulykavásár
- /folyt. köv./

- 38 -

18.15 bh

1830

bb 72. /a belföldi ... folyt./ bh

33. befejeződött a textilipari tudományos konferencia
 34. emléktábla szenteleky kornél szülőházán
 35. jugoszláv pártmunkás küldöttség
 36. üzembe helyezték a dunaujvárosi papirgyár transzformátor állomását
 37. éneklő rajok találkozója
 38. szocialista brigádok ajándéka
 39. helyreállították a megrongálódott ivóvízvezetékét
 40. gelka-brigádvezetők tanácskozása
 41. a minisztertanács ülése
 42. német esküvői népszokások - kiállítás
 43. román íróvendég
 44. felavatták a kunszentmártoni körös-hidat
 45. számítástechnikai műszaki specialisták képzése
 46. a nógrád megyei képviselőcsoport ülése
 47. megalakult a tolna megyei tsz-ek szövetsége
 48. a máv szolnoki diesel-bázisa
 49. az obt kitüntetése egy békécsabai szoc. brigádnak
 50. elhunyt v. sz. gavrilov /22 óráig embargós!/
51. a kgst közlekedési áb ülése /utolsó két bek. 22 óráig embargós!/
52. a szabolcs megyei népfront bizottság ülése
53. a tolna megyei képviselőcsoport ülése
54. pullai árpád látogatása békés megyében
55. havasi ferenc bukarestbe utazott
56. sertéstenyésztési tanácskozás bábolmán
57. kádár jános fogadta az usa nagykövetet
58. losonczi páli távirata a thaiföldi nemzeti ünnep alkalmából
59. erdey-gruz tiber fogadta kovanov akadémikust
60. papi békegyűlés
61. tüzesetek elektromos berendezések zárlatától
62. lakástűz
63. a csongrád megyei képviselőcsoport ülése
64. traumatológusok ülése
65. fásítás a kiskörei vízlépcsőnél
66. vita a szocialista életmódról
67. ülést tartott az intranszmanns
68. magyar-szovjet asszonytalálkozó
69. elutazott a kndk művészegyüttese
70. budapesti amatőr filmszemle
71. magyar-finn baráti est
72. hírjegyzék
- /mti/

-. -

-39.-

1830

bb 70. vii. budapesti amatőr filmszemle

i me s hi bh la

1975. december 4.

csütörtökön a fővárosi művelődési házban megkezdődött a vii. budapesti amatőr filmszemle. a szombat estig tartó szakmai vetítések az amatőr filmek 40 alkotását bírálják el. szombaton az amatőr filmzés társadalmi funkciójáról, irányzatairól, fejlődésének feladatairól tartanak előadást és tapasztalatcserét. vasárnap délelőtt a közönségnek is bemutatják a legjobb filmeket. az eredményhirdetésre és a díjazott filmek bemutatójára vasárnap este kerül sor./mti/

-.-

bb 71. magyar- finn baráti est székesfehérvárott

vid kz bh la

1975. december 4.

finnország nemzeti ünnepe tiszteletére baráti estet tartott csütörtökön székesfehérvárott a magyar- finn baráti kör. az ünnepségen a székesfehérvári vasvári pál gimnázium kórusa és irodalmi színpada adott izelítőt a finn nép dalaiból, verseiből./mti/

-.-

bb 72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1975. december 4.

19. vasi tsz-ek
 20. nemzetiségi író-olvasó találkozó
 21. egyesszai fotókiállítás szegeden
 22. fiatal alkotóművészek a fészek pódiumán
 23. meghalt medvegy árpád
 24. bkv hírek
 25. beruházási szakemberek tanácskozása
 26. elkészült miskolc 45. óvodája
 27. borbála napi ágmetszés
 28. szigetköznél javult a vizállás
 29. közös magyar-csehszlovák gátellenőrzések
 30. szélrohamok
 31. 100 éves iskola nádudvaron
 32. karácsonyi pulykavásár
- /folyt. köv./

- 38 -

18.15 bh

1830

bb 72. /a belföldi ... folyt./ bh

33. befejeződött a textilipari tudományos konferencia
 34. emléktábla szenteleky kornél szülőházán
 35. jugoszláv pártmunkás küldöttség
 36. üzembe helyezték a dunaujvárosi papirgyár transzformátor állomását
 37. éneklő rajok találkozója
 38. szocialista brigádok ajándéka
 39. helyreállították a megrongálódott ivóvízvezeték
 40. gelka-brigádvezetők tanácskozása
 41. a minisztertanács ülése
 42. német esküvői népszokások - kiállítás
 43. román íróvendég
 44. felavatták a kunszentmártoni körös-hidat
 45. számítástechnikai műszaki specialisták képzése
 46. a nógrád megyei képviselőcsoport ülése
 47. megalakult a tolna megyei tsz-ek szövetsége
 48. a máv szolnoki diesel-bázisa
 49. az obt kitüntetése egy békécsabai szoc.brigádnak
 50. elhunyt v.sz. gavrilov /22 óráig embargós!/
51. a kgst közlekedési áb ülése /utolsó két bek. 22 óráig embargós!/
52. a szabolcs megyei népfront bizottság ülése
53. a tolna megyei képviselőcsoport ülése
54. pullai árpád látogatása békés megyében
55. havasi ferenc bukarestbe utazott
56. sertéstenyésztési tanácskozás bábolnán
57. kádár jános fogadta az usa nagykövetet
58. losonózi pál távirata a thaiföldi nemzeti ünnep alkalmából
59. erdey-gruz tiber fogadta kovanov akadémikust
60. papi békegyűlés
61. tüzesetek elektromos berendezések zárlatától
62. lakástűz
63. a csongrád megyei képviselőcsoport ülése
64. traumatológusok ülése
65. fásítás a kiskörei vízlépcsőnél
66. vita a szocialista életmódról
67. ülést tartott az intranszmans
68. magyar-szovjet asszonytalálkozó
69. elutazott a kndk művéstegyüttese
70. budapesti amatőr filmszemle
71. magyar- finn baráti est
72. hírjegyzék
- /mti/

-.-

-39.-

1830

bb.73. meghalt dersi tamás

i/hi/s/zs/a/la

1975. december 4.

dersi tamás, az esti hirlap kulturális rovatának vezetője súlyos betegség után, 46 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

esti hirlap szerkesztősége

magyar újságírók országos szövetsége

magyar írók szövetsége

hirlapkiadó vállalat

x x x

dersi tamás 1929-ben budapesten született. a madách gimnáziumban érettségizett 1947-ben. iráskészségével, tehetségével csakhamar felhívta magára a figyelmet, s mint a magyar kommunista párt ifjú tagja a szabad nép szerkesztőségébe került. később a magyar távirati irodánál dolgozott. közben elvégezte az egyetemet, tanári diplomát szerzett. ezután új megbízatást kapott: az új világ szerkesztőségében folytatta újságírói tevékenységét, majd rövid ideig a színház és film című hetilap munkatársa volt. az esti hirlap alapítótagja, és évtizedeken át a lap kulturális rovatának vezetője volt.

széles körű újságírói munkásságán kívül mélyreható sajtótörténeti tevékenységet fejtett ki. 1963 óta az irodalomtudományok kandidátusa volt. több könyvet írt, egyebek között értékes tanulmányt kun béláról, a publicistáról; sajtótörténeti munkája a századvég üzenete; színházi tanulmányait thália magyarul tanul cím alatt gyűjtötte kötetbe. utolsó nagyobb lejegyzetű munkájaként - még kórházi ágyán is - illés endre munkásságáról írott tanulmányán dolgozott./mti/

--

- 40

18.15/a

1840

bb.74. az elhunyt dr.korach mór

gg/zs/a/la

1975.december 4.

akadémikus nyugalmazott egyetemi tanárnak, a munkásmozgalom régi harcosának temetése pénteken délután 15 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában, barátai, harcostársai, munkatársai, elvtársai és tisztelői 14 óra 30 perctől róhatják le kegyeletüket a ravatalnál./mti/

--

bb 75. friss Antal országos zeneiskolai gordonkaverseny szolnokon

vid kz bh la

1975. december 4.

országos zeneiskolai gordonkaverseny kezdődött csütörtökön szolnokon, Friss Antalnak, a magyar csellótanítás nagynevű professzora emlékére. a Bartók Béla zeneiskola és a 900 éves város művelődésügyi szerveinek rendezésében sorra kerülő zenei eseményen négy korcsoportban 55 zeneiskolai tanuló - tehetséges fiatal csellista - mutatja be felkészültségét. a szigligeti színházban tartott ünnepi megnyitó alkalmából diszhangversenyre került sor, amelyen közreműködött Mező László gordonkaművész és a szolnoki szimfonikus zenekar Koródi András vezényletével. az ünnepségen köszöntötték Friss Antal özvegyét is. a város vezetősége úgy határozott, hogy évenként megrendezi az országos zeneiskolai gordonkaversenyt./mti/

--

bb 76. időjárásjelentés

s bh la

1975. december 4.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

a hőmérséklet kissé csökken

várható időjárás péntek estig: változóan felhős, párás, főként hajnalban és reggel néhány helyen ködös idő, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. mérsékelt, időnként megélénkülő észak-nyugati szél. a hőmérséklet kissé csökken. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 3-7 fok között lesz./mti/

--

- 41 -

19.15 bh

1840

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 73. sz. hír /meghalt dersi tamás/ csillag utáni első bekezdésének harmadik sorától a szöveg helyesen:

... csakhamar felhívta magára a figyelmet. mint a magyar kommunisták ifjú tagja az mti-nél dolgozott. közben elvégezte.....

/mti/

embargo: 5-én, péntek reggel 05 óráig!

bb.77. a magyar nemzeti bank kölcsönfelvétele

sl/tm/a/la

1975. december 4.

pénteken írják alá Londonban azt a megállapodást, amelynek alapján a magyar nemzeti bank 150 millió dollár összegben pénzkölcsönt vesz fel egy észak-amerikai bankokból álló konzorciumtól. a kölcsön lejáratát hat év, kamatozása megfelel a nemzetközi piacokon az i. osztályú adósok számára szokásos feltételeknek. a kölcsön felvételét a bank of america nt. and s.a., a tőkés világ legnagyobb pénzintézete szervezte. a szervező csoport tagjai ugyancsak nagy tekintélynek örvendő pénzintézetek: a bankers trust international ltd., a kanadai imperial bank of commerce, a citicorp international bank ltd., az european-american bank and trust co., a manufacturers hanover ltd., a toronto-dominian bank és a wells fargo ltd./mti/

--

bb.78. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la

1975. december 4.

73. meghalt dersi tamás
74. korach mór temetése
75. friss antal gordonkaverseny
76. időjárásjelentés
77. kölcsönfelvétel/ pénteken reggel 5 óráig embargós!!!!!!/
78. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

21.00/a

- 42 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

~

60.008 |x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. szünidei program: parlamenti fenyőfa ünnepség - pajtások szovjet barátai között - téli játékok

ime tr hi bh hgy

1975. december 5.

színes, gazdag program várja a kisdobosokat, uttörőket a téli szünidőben. kiemelkedő rendezvény lesz az idén is a parlamenti fenyőünnepség december 25-26-án. a nagy fenyőfát az idén is a soproni állami erdőgazdaságból hozzák, a 22-es volán dolgozói. a fenyőfa diszeit, s a csaknem egy mázsányi szaloncukrot az uttörőházakban készítik elő a pajtások. vállalatok, tömegszervezetek, társadalmi munkások közreműködésével ünnepi diszt ölt majd a parlament vadász- és gobelin terme. télapó - akinek kilétét nem árulták el a budapesti uttörő elnökségen - jubileumi ajándék-műsorral fogadja a pajtásokat, az iskolai és csapatmunkában ki-tünt kisdobosokat és uttörőket.

a fő műsorban, akárcsak az előző években, a gyermekek kedvencei lépnek fel, ez alkalommal az uttörőszövetség születésének 30. évfordulóját köszöntik. a vadász- és gobelin teremben érdekes rajzfilmek, mókamiki, bábműsor, rodolfo mester szórakoztatja majd a gyermekeket. a parlamentben a budapesti pajtások vendégül látják a kerületek testvérmegyéinek képviselőit.

a téli szünidőben, immár hagyományosan, a budapesti uttörő-elnökség a szovjet tudomány- és kultúra házával közösen felidézi a moszkvai télapó ünnepségek hangulatát. január 2-án és 3-án a szovjet tudomány és kultúra házában a pajtások egésznapos ünnepségen találkoznak szovjet barátaiikkal, vidém hangulatban köszöntik az új esztendőzt.
/folyt. köv./

- 1 -